

1919. december 16. Kedd, december 16.

Debrecen, 1919.

XXIII. évfolyam 153. szám.

Kedd, december 16.

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.  
Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Éves szám ára 500 fillér.

## 21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságtügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

### elrendeljük:

1. Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintendő:

1. Rend elleneszeknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjesztani, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekét a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon tartózkodnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vitte, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történi kifütyített helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezik, vagy megfertőzik kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbe lépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémskedési vagy árulási szándékkal lesz véghezvive, a háború alatt már életben lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását ki állí biztosok hadbírók, téparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbíróságokon, téparancsnokságánál, csendőrségeknél és község-házaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon elemek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek lánba.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyek szintén e parancsnokság adott ki de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszombat, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaressu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panailescu tábornok.

## Egy magyar artista-csoport letartóztatása

Bukarest, dec. 12. A rendőrség tegnap előtt letartóztatott egy zenés-kávéházban 4 magyar artistából álló társaságot, akik szökés útján jutottak át a román határon. Az elfogott társaság tagjai bolsevizmussal vannak vádolva. — Egyiküknek neve: Baruch, aki a bolsevista uralom alatt vörösparancsnok volt Királyhidán és Kun Béla bizalmas embe-reinek egyike volt. Van a társaságban egy Böhm Andor nevű egyén is, aki egykor a magyar hadseregben hadnagy volt.

KALAPOK

térfiaknak velour (s fizető) FRANK EDÉNÉL megvehető mellett.

## Hirdetmény.

Azon hír van elterjedve hosszabb idő óta Debrecen városban s ami a legszomorubb, a katonai megszállott zóna területén lévő más helyiségekben is, hogy a megszálló csapatok a zónát rövidesen elhagyják.

Ezen felelőség nélkül egyének által terjesztett hírek nem valószínűsítik, mint a közhangulatot zavarni, a békés lakosság nyugalmát háborgatni, vagy kereskedelem üzletelés céljait sértetni.

A leghatározottabban megcáfolom e hamis híreket és kérem a hatóságokat a módjukban lévő eszközökkel ugyanezt tenni.

Mikor az idő elfog jőni, hogy a román csapatok a zónából kitognak vonulni, legalább két hónappal előbb fogjuk az evakuációt úgy a hatóság, mint a lakosság tudomására hozni.

A katonai zóna főparancsnoka

Michaescu

kormányzó tábornok.

## A belga szocialisták egységesen elítélik a bolsevizmust.

Páris, december 15.

A belga választások véget értek s az eredmény most már hitelesen a következő:

Megválasztottak 57 katolikus, 67 szocialistát, 32 liberális, 3 aktivistát, 8 közép-pártit, 3 kiszolgált katonapártit és egy nemzeti pártit. E szerint a katolikusok 24, a liberálisok 12 kerületet vesztek. A szocialisták ellenben 27 kerületet nyertek.

A francia lapok szerint a belga szocialisták győzelmüket részben az általános választói jognak, részben pedig a választói korhatár 21 évre való leszállításának köszönhetik, de megjegyzik a lapok, hogy a belga szocialisták a bolsevizmus egységesen elítélik. A belga szocialisták a háború alatt megmaradtak a nemzeti alapon és politikájuk általában mérsékelt. (M. T. I.)

## Bandholtz tábornok Magyarországról.

Bandholtz tábornok, az amerikai misszió főnöke érdekes nyilatkozatokat tett Magyarországról. A hozzáintézett kérdésekre azt válaszolta, hogy a szövetséges és társult hatalmak kétségtelenül boldogok lesznek, ha támogathatják Magyarországot az újjáépítésére irányuló törekvéseiben, mindazáltal ő nincs abban a helyzetben, hogy e tekintetben részletesen nyilatkozzék.

Ami Amerikának Magyarországhoz való jövőbeli viszonyát illeti, Amerika kétségtelenül megújítja előbbeni barátságos viszonyát Magyarországgal, mihelyt a békeszerződés alá lesz írva. Természetesen ezzel együtt fog járni a kivándorlási pénzek hazaküldésének és egyéb forgalomnak olyan akadálytalan megengedése, mint a békés időkben.

A magyar nemzet életképességére vonatkozóan Bandholtz tábornok úgy vélekedik, hogy

Ámbár a mostani helyzet súlyos, Magyarország ezerszentes története bizonyítja, hogy a magyar nemzet a múlt időkben súlyosabb válságokat is kiállott. Bizonyos, hogy a magyar nemzet megőrizte életerejét és a tábornok reméli, hogy hasonlóképpen legyőzi a mostani nehézségeket is és kivívja a szomszédos nemzetek bizalmát. Persze, ez sok erőfeszítést, némely részről sok áldozatot, mérsékletet és türelmet fog követelni. Szinte csodálatos természeti adományainak birtokában Magyarország jövődjére biztosítva van.

## Nem lehet...

**A közigazgatási bizottság határozata a tanácsban.**

A közigazgatási bizottságnak a uszi főorvos javaslata alapján hozott határozatát hétfőn bejelentette a tanács elé dr. Tóth Emil tanácsnok.

Ez a közig. biz. határozat sürgel a vízvezeték öblítését, a betegek és gyermekek tejjel való ellátásának biztosítását, a Wola'ka és Bihari telepeken levő áradások levezetését és a telepeknek jövőzű kutakkal való ellátását, az iskolák fűtésének biztosítását s a gyógyszerárak részére szeszbeszerzését. Mind e kívánások közül csupán a szesz ügyében lehet szó valamely intézkedésről.

A szeszügyben átiratban felkéri a tanács a pénzügyigazgatót, hogy amint rendelkezesére fog állani szesz készlet, juttasson abból a gyógyszerkészítés céljaira szükséges mennyiséget a gyógyszerészeknek, adómentesen.

## A nyugati hatalmak szövetsége Németország és a boisevizmus ellen.

London, dec. 15. Clémenteau francia minisztereink legközelebb Londonba utazik, — hogy résztvegyen egy új szövetség alakuló ülésén, amelyen a nyugati hatalmak Németország és a boisevizmus ellen szövetkeznek.

**Kártyacsomag**  
legalkalmasabb ajándék egy eredeti művészeti festmény ANTALFY képtárlatából.  
A tárlat nyitva van egész nap.

## Vállalják-e az ügyvédek a kommunisták védelmét?

**Az ügyvédi kamara elnökének nyilatkozata.**

A közvéleményt már régebben foglalkoztatja, vajjon a kommunisták védelmét elvállalják-e az ügyvédek? Megkérdeztük e tárgyban dr. Kőrössi Kálmánt, a debreceni ügyvédi kamara elnökét, aki a következőkben adott tájékoztató felvilágosítást:

— Abban a közvéleményt sürta foglalkoztató kérdésben, hogy a kommunisták vádlottak védelmének elvállalása az ügyvédi tisztségbe illik-e, sem a kamarának, sem az ügyvédi karnak nem lehetett s még most sem áll módjában nyilatkozni, én természetesen csak egyéni véleményt nyilváníthatok.

— Mindenek előtt egy, a közfelfogásban — sajnos — meglehetősen elterjedt teves nézetet kell rektifikálni. Sokan ugyanis azt gondolják, hogy a védelem magának a bűnnek védelme. Ha ez így volna, úgy maga a védelem is bűn, bűnpártolás lenne s a legkisebb súlyú kihágással vádolt egyént sem lenne szabad védeni. Amde azt látjuk, hogy a törvény éppen a legsúlyosabb bűncselekménnyel a védelmet — semmisség terhe alatt — kötelezővé teszi. Ez azért van így, mert a bírő emberileg lehetőleg igazságos ítéletet a vád és védelem meghallgatása után a dolog természete szerint inkább hozhat, mintha csak a vád egyoldalú álláspontja van előtte képviselve. Minél súlyosabb bűncselekménnyel vádolják valakit, annál nagyobb sérelem, annál nagyobb igazságtalanság lenne ítéletének ellenére történő elítélés. Bűnös e valaki s ha igen, mily büncselekmény elkövetésében s ezért mily büntetést érdemel, — mindez csak a vád és védelem egyenlő közreműködése mellett lefolytatott eljárás után állapítható meg. Ezért a védő szabad választása s a védőnek a vádlóval egyforma törvénykezési faktorként elismerése olyan jog minden kulturáliamban, amit egészen természetesen kell elfogadni. Az emberi szabadság jogok közé emelkedett ez s mint ilyen, közkinccs, amelyet a közfelháborodásra bármennyire rászolgált bűncselekményekkel és ezek állítólagos elkövetőivel szemben táplált gyűlöletből sem szabad eldobni.

— Amiket eddig mondtam, azok olyannyira világos igazságok, hogy hozzájuk a kételynek árnyéka sem férhet. Épp ily világos az is, hogy a kamarák az ügyvédek a kommunizmussal kapcsolatban valamely bűncselekménnyel vádoltak védelmének önkéntes elvállalásától sem el nem tilthatják, mert ezt csak egy új törvény teheti, sem pedig ily védői működésért tagjaikat törvényesen nem vonhatják felelősségre.

— A nehézség, ha tulajdonképeni kérdés csak ott kezdődik, hogy vajjon a kommunizmus híveinek bíróság előtti védelmét elvállalhatják-e az ügyvédek anélkül, hogy e tényük etikai tilalomba ütközne, más szavakkal: az ily védelem elvállalása nem jelenti-e a mai társadalmi renddel való

szolidaritás megsértését? A kérdésre nyílt és határozott feleletet kell adni, erre azonban — szerintem — csak egy nagyon fontos megállónbötetés megtevése után lehetünk képesek s ez a disztinkció abban áll, hogy az illető vádolt, aki védőt akar megbízni, nyilvánvalóan kommunistá volt-e vagy nem? Sietek megjegyezni: nem azt mondtam, hogy nyilvánvaló e bűnös volta valamely, a kommunizmussal kapcsolatban ellene vádba tett bűncselekményben, mert hiszen ez — ismétlem — csak a bírői eljárás lefolytatása, még pedig a védelem meghallgatását sem nélkülöző lefolytatása után tűnhet ki, — én csak abban kívánok disztinkválni, hogy az illetőnek kommunistá volta nyilvánvaló-e, vagy nem?

— Akikről ez köztudomású (például: népbiztosok, politikai megbízottak, forradalmi bíróságok tagjai, terroristák, kommunista szervek más funkcionáriusai stb. tekintet nélkül arra, hogy vezető szerepet vittek-e vagy nem) azokról az is bizonyos, hogy a mai társadalmi rendet s ennek elhatárolásáért magát az ügyvédi s a hivatásos védői intézményi is megakarták semmisíteni, még ha e céljából a kommunizmus szolgálatában valamely közönséges, a büntető törvény által tiltott bűncselekményt nem követtek is el. Az ilyenekkel, — tehát kétségtelenül kommunistá elveket valókkal szemben, ha bűncselekménnyel is vannak vádolva, mert hiszen ez időszerűt még pusztán maga a kommunista elvek vallása nincs törvényileg bűncselekménynek nyilvánítva — mondom: az ilyenekkel szemben az ügyvédek teljes joggal és emberileg is érthetően helyezkedhetnek arra az álláspontra s szerintem helyes is, ha arra helyezkednek, hogy védelmüket magán megbízásból nem látják el, e visszatérés által a mai társadalmi rend irányában ezeti szolidaritásuknak és annak a jogos felfogásnak adnak kifejezést, hogy akik az ügyvédi s a hivatásos védői intézményt s magát a jogi kvalifikációhoz kötött bíróságot is eltorolni kívánó rendszer hívei voltak s ez róluk köztudomású, sőt ebből folyó kommunista működésük mindnyájunk életük és jövő emlékeztetőben él, azok ne is forduljanak az ügyvédekhez a bíróság előtt nyújtandó védői jogsegélyért. Elégedjenek meg a hivatalból kirendelt védők jogsegélyével, amit — ezt sem habozom hangoztatni — az ügyvédek ily esetekben is épp oly lelkiismeretesem kell nyújtani, mintha a védelmet magán megbízásból teljesítené.

— Más a helyzet azokkal szemben, akik kommunizmusból kifolyólag vannak ugyan valamely bűncselekménnyel vádolva, de akikről nem tudjuk, hogy valóban kommunisták voltak-e? Lehet, hogy azok voltak, lehet, hogy nem. Az ilyenek a védelem ellátásának etikája tekintetéből ugyanolyan szempont alá esnek, mint más közönséges büntetettek. Védelmük ellá-

tása tehát nem jelentheti a társadalommal való szembehelyezkedést.

A legfontosabb pedig az, hogy a törvényszerinti védelem soha sem a vádolt minden körülmények közötti felmentésére, vagy megérdemelt súlyos büntetésének elhárítására irányul, hanem — épp úgy, mint maga a vád — csakis az igazságos ítélethozatalának céljára szolgál. Nincs érthetőbb jelenség, mint az, hogy a kommunizmus szörnyűségei a polgári társadalom tagjaiban a legnagyobb elkeseredést váltották ki, de ha e méltán táplált elkeseredést érezzük is a szóban levő kérdésben elfogulatlanul akarunk állást foglalni: gondoljon ki-ki arra az eshetőségre: mennyire sérelmesnek érezné magára nézve, ha például lelketlen roszakarók rágalmait alapján teljesen ártatlanul kerülne kommunista hirbe és ráfogott kommunistaságával kapcsolatban elkövetni állított bűncselekményéért bíróság elé is s védelmét egyetlen ügyvéd se vállalná el, ennek folytán védője vagy egyáltalán nem lenne, vagy pedig — nagyon súlyos bűncselekmény vádja esetében — hivatalból rendeltetnék ki részére védőt oly ügyvéd, akit nem is ismer, vagy akinek egyéniségében, szakképzettségében nem bízik.

— A társadalom nyugodt lehet, — a kommunista vádlottak felett hozott eddigi ítéletek is mutatják — hogy az igazi bűnösök minden körülmények közt megkapják méltó büntetésüket. De az eddigi esetek közt arra is van példa, hogy a bíróság felmentett kommunista vádlottat; — hát ugyan mondja meg bárki is szívére tett kézzel, — tudja kívánni azt, hogy az ily ártatlanoknak szenvedniök s maguknak és hozzátartozóiknak a kommunistaság bélyegét viselniök kellett volna!

— Végül tartozom azzal a kijelentéssel, hogy az elmondottak konzekvenciáját — bármennyire meggyőződésem is azok helyes volta — magamra nézve nem vonhatom le, mert jóakaróm nekem is lehetnek, — nem akarom, hogy azt mondassák: pro domo beszéltem, — kijelentem tehát, hogy a magam részéről minden a kommunizmussal legtávolabbi kapcsolatban álló bűnperben is tartózkodni kívánok a védelem szabad elvállalásától.

## A városi alkalmazottak krisztkindlje.

**A drágasági segély folyósítása.**

A legutóbbi városi közgyűlés felhívta a tanácsot, hogy a 8000 koronánál kisebb javadalommal bíró városi alkalmazottak részére a miniszteri rendelettel 300 koronáról 400 koronára felemelt drágasági segélyt utalja ki, azoknak a városi alkalmazottaknak listáját azonban, akik nem az állam terhére kapják a drágasági segélyt, vegye a tanács szigorú revízió alá.

E közgyűlés határozattal, Barlog Sándor polgármesteri titkár előterjesztésében, hétfői ülésén foglalkozott a tanács és a 400 koronát utalja ki augusztus 1-től kezdődőleg, azok listájának revízió alá vételére pedig, akik nem a

belügyi tárca terhére kapnak drágasági segélyt, dr. Vásáry István tanácsnokot és Kondor Kálmán főszámvevőt küldötte ki.

Kondor Kálmán főszámvevő javaslatára kimondotta a tanács azt is, hogy a városi tisztviselők és alkalmazottak január 1-én esedékes fizetését karácsony előtt kifizetheti a házipénztár, hogy a nagy ünnepre ne legyenek egészen pénz nélkül. Ilyenformán a városi alkalmazottak is kapnak krisztkindult — a fizetésüket.

Rablások az éjszakában.

Tegnap éjjel két rablás történt a városban. Az egyiket a Beilegelőn kivetkék el ismeretlen tettesek, akik behatoltak a 451. szám alatt lakó Kiss János gazdához és elvitték 6000 korona készpénzt. Majd felkutatták a lakását és rendkívül nagymennyiségű fehér és ruhaneműt vittek el. A gazda kára több mint 20 ezer korona.

A másik rablótámadás a Homok-utcán történt. Stefán Sándor sóffér hazafelé igyekezett. Szembejött vele két ismeretlen, a földre teperle és elvette a pénztárcáját, 600 korona készpénz és irások voltak benne.

A rendőrség mindkét rablás ügyében széleskörű nyomozást indított, de eddig nem tudta elfogni a rablókat.

Sikertelen betörés a zsidó-templomba

A tettesek nem tudták feltörni a perselyeket.

A debreceni rendőrség most fejezte be a vizsgálatot azon betörés ügyében, amely pár hét előtt történt a Kápolnás utcai zsidó templomba. A betörést Pinócs Istvánné házmesterné vette észre, aki nyomban jelentést tett a rendőrségen.

A megjelent helyszíni szemle megállapította, hogy a betörők a templomi istentisztelet után elbujtak a magukra záratták az ajtót. Éjszaka azután lefeszítették a falba erősített perselyeket, azonban nem rendelkeztek olyan szerszámmal, hogy fel tudták törni a pénztárcákat. Így aztán dűbökben a perselyt felhajították az egyik ablakba s egy alacsony ablakon át távoztak.

A betörők személyi adatait is megállapította a rendőrség. A főszámos Klein Lajos nevű debreceni szerelő. A sikertelen éjjeli kaland után Klein felkereste Weiszberger Mihály lakost és annak feleségétől pénzt csalt ki. Szerszámokat lopott, azután megszökött Budapestre.

A rendőrség intézkedéseket tett elfogására.

Tizenkilenc városi telek eladó

A város tulajdonosai házasfeltelein

A városi felügyelő bizottság az 1919 évi költségvetés felülvizsgálásával kapcsolatban javaslatot a városi tanácsnak, hogy a város tegye eladóvá a házait, amelyek fenntartása jóformán többbe kerül, mint a mennyit jövedelmez. Ma pedig éppen kedvező eladási alkalom kínálkozik, mivel az ingatlanok ára magasan áll. Ezt a javaslatot magáévá tette a városi tanács is és felhívta dr. Magoss György tisztifőügyészt, készítse el az árverési feltételeket.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző-tanácsnok hétfőn terjesztette a tanács elé tizenkilenc városi telek eladására vonatkozó árverési feltételeket. A tanács e tizenkilenc teleknek eladására vonatkozólag javaslatot terjeszt a december 23-ra tervezett városi közgyűlés elé, hogy névszerűtől szavazással döntsön azok eladása kérdésében.

Ujdonságok.

Az orvosok igazolásának kérdése. Dr. Szabo Mihály törvényhatósági biz. tag és íráshai tudvalevőleg beadványt intéztek Márk Endre polgármesterhez az összes debreceni orvosoknak a kommunista uralkodó alatt magatartása megvizsgálására nevezzen ki az általuk nevezett orvosok közül. A főispán a tanácshoz tette át, azzal, hogy ő nem illetékes. Tegnap délután a tanács kimondta, hogy ő sem tartja magát illetékesnek megfelelő intézkedésre.

Új iparos. A városi tanács iparrendelést adott ki Juhász Dánielnek lakatosmesterség folytatására.

A városi tanács közlélmézés ügyosztálya közli, hogy a fejkvóta leszállításból kifolyólag a vásárlási igazolvány utján elítelt nem termékek által beszállított lisztmennyiségekért a nagykereskedői ár térítetik meg, mely már magában foglalja a tárolást, fuvarozást és őrleési díjak megtérítését is. Viszont az előbb említett személyek által a fejkvóta leszállítás folytán beszállított gabonánál a beszállított mennyiségek mm-ja után fuvarozás simén 10 korona térítetik meg. A fejkvóta beszállítása mindenki, tehát a közúti tisztviselők beszerzési csoportjára és egyéb alkalmazottakra, valamint más csoportokra is egyformán vonatkozik és a beszállítás kötelezettsége alól senki fel nem menthető.

A nemzeti tanács iratai. Márk Endre főispán-polgármester a hétfői tanácsülésen szóba hozta, hogy egyik egyik helyi lap erős támadásokat intéz a volt debreceni tanács tagjai ellen. Nehogy úgy tűnjék fel a dolog, mintha a városi tanács menteni akarná a volt nemzeti tanács tagjait, felhívta a város főlevéltárosát, hogy amennyiben a nemzeti tanácsnak valamelyes iratai a levéltárban, azokat szolgáltatassa ki az államügyészség kérésére.

A szegények segélyezése. A városi tanács 2000 korona hitelt nyitott dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnoknak a szegények segélyezése céljára.

Halálhír. Fajdalmotól megtört szívvel, istem változkatailan akarataiban megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen drága jó férj, szerető apa, apó, testvér és rokon Szilvássy Károly, áldásos életének 50. boldog házasságának 26. évében, hosszas és fájdalmas szenvedés után folyó hó 14-én, délután 5 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részvét f. december hó 16-án, kedden délután fél 3 órakor a Garay-utca 6. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után helyezték örök nyugalomra a Hatvan-utcai temetőbe. Eméked élni fog mindörökké! Bónatos neje öz. Szilvássy Károlyné szül. Nagy Amália. Gyermekai Róza Anna férjével dr. Dávid Ferencel, Amália férjével Zilahy Istvánnal. Testvérei, sógorai, sógoronói és a számos rokonság nevében is. Dankó tem. vill. Kossuth-utca 6. rendezel.

Köszönetnyilvánítás. Köszönetem fejezem ki mindazon rokonnak, barátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetlen jó férjem végültsességtételén részt vettek és ezáltal mérhetetlen fájdalommon enyhítettek. Debrecen, 1919 decz. hó 15. Öz. Györi Istvánné.

Köszönetnyilvánítások. Köszönetnyilvánítások a legszébb kivételben, több, mint 1500 téle mintában, most érkeztek meg és kaphatók Csáthy papirkereskedésében, Piac u. 8. A karácsonyi vásárra való tekintettel az üzlet reggel 8-tól egész nap estig nyitva van.

Maczkó bácsi képes könyvek, verses könyvek, ifjúsági iratok, diszmnűvek, regényujdonságok most érkeztek és karácsonyi ajándékkul a legolcsóbban kaphatók Csáthy Ferenc tudományegyetemi könyvkereskedésében, Piac u. 8.

Só kapható. A közellátási hivatal közli: Értesítjük a közönséget, hogy örölt sőt hoztunk forgalomba. A só az összes fűszerüzletekben kapható fogyasztási jegy nélkül, klgm.-ként 3 korona áron.

Frank Sándor cégnél, Piac 42. női felöltők, kosztümök, blousok és a jak.

Gummi nadrágtartó, gummi Pessarium, Olla gummi, bot gummi, pólya-gummi, cucil, fogkefe, gyémek szaveterek, költőt kezyű, cind-érem érkezett Vitáriusnál, Piac utca 16. Viszont eladóknak árengedmény.

Krausz Dániel fogászati műtermében — Debrecen, Kossuth u. 25, a Reiter-féle fogműterem — rendelés d. e. 9—12-ig, d. u. 2 től fél 5-ig.

Frank Sándor céghez, Piac 42. raktárra érkezett női és férfi szövetek és selymek.

Wittenberger László fogtechnikus, Csapó utca 4.

Tánciskola. Tisztelettel értesítem a gazdálkodó és iparos újjakkal, hogy a tanfolyam e héten Csapó-utca 14. sz. alatt nyílik. Id. Schaff János tanótanító.

Dr. Csizmás Ilés r. kir. hadbírósi védő értesíti a kereső feleket, hogy irodája Piac-utca 75. h. sz. 1. emeleten van.

Színház.

Csokonai-színház.

Kedden, B bérlet, Heidelbergi diákélet, színmű. Szerdán, C bérlet, Heidelbergi diákélet színmű. Csütörtökön, A bérlet, Taifun, dráma. Péntek, B bérlet, A legszebb kaland vigjáték. Szombat délután Szép Heléna, operett. Szombat este, C bérlet, Drótos tót. Vasárnap délután Keringő szerelem, operett. Vasárnap este Varázskeringő, operett.

Vig-színház.

Kedden, Drótos tót, operett. Szerdán, Carmen, opera. Csütörtökön, Drótos tót, operett. Péntek, Varázskeringő, operett. Szombat délután, A legszebb kaland vigjáték. Szombat este, Heidelbergi diákélet. Vasárnap délután, Arthúr kalandja, vigjáték. Vasárnap este, Heidelbergi diákélet.

Drótos tót a Vig-színházban. Lehár népszerű operettjének, a Drótos tót-nak felelevenítése teljes sikerrel járt. Szigeti Jenő kabinet alakításán és az összes szereplők kitűnő játéka sokat mulattat a közönség. Ma este is színre kerül.

Heidelbergi diákéletben ma Honthy játszik a Csokonai-színházban.

Carmen opera szerdai előadására jegyek válthatók a Vig-színházban.

A Taifun csütörtökön kerül színre a Csokonai színházban.

Meghívás.

Az Általános Forgalmi Bankrt.

1918 évi

XIII. rendes közgyűlését

a román katonai tőrparancsnokság 444—1919 számú engedélye alapján 1919. évi december hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor fogja Debrecenben, az intézet színházában Ferenc József-ut 32. szám megtartani, melyre a társaság részvényesőit tisztelettel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1918. évi mérlegmegállapítás, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.

2. Igazgatósági tagok választása.

3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

FIGYELMEZTETÉS:

Az évi mérleg és vonatkozó mellékletei az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, kinek részvénye nevére iratván, a társaság részvénykönyvében bejegyeztetett és aki részvényeit azok szelvényei vel együtt a közgyűlés tartamára est legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapestén „Mercur” Váltóüzleti részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

gyógyszertárak éjjeli szolgálata.

Hedden: Mezővárosi Főrengő József-ut. 13. — Muraközy. Hunyadi-u. 8. — Cseh. Árpád-ter. 4. — II. Rákóczy. Kőfővárosi 1. — Kossuth Lajos Főrengő József-ut. 30. — Szardán: Nagy. Főrengő József-ut. 1. — Arany. Ekevár. Kossuth-u. 1. — István. Gondviselő. Homokkert-u. 10. — Bocskay. Csárdá-u. 22. — Arany. Hatvan-u. 60.

Cenzurat: de Sublt. Horia

Alkalmi fésüléseket

ugyszintén mindenféle hajmunkát jutányosan és gyorsan elkészít. Fejmosást is eszközöl.

Nőgy fodrász és manikűr szalon

Kossuth-utca, színházszálla szembe

Ke. 253-23-1919.

Hirdetmény.

A debreceni törvényszék közöli, hogy Weisz Ede debreceni (Arany János-u. 18. szám) lakos és annak hitelteljei között az 1919 évi március hó 7. napján megtartott tárgyaláson létesült rövetkező egyezség jóváhagyta: Weisz Ede debreceni (Arany

APRÓ HIRDETMÉNYEK.

Levelezés

Jó megjelenésű középkorú izraelita kereskedő és gazdálkodó benőült olyan család, hol egy szorgalmas jólelkű férfi, hozzá illő feleségre találna, lehet vidéki is. Szülők vagy ösmertők teljes cimmal. — „Diskréció” jellegre kiadása irjanak. 8239

Ajánlat.

Tűzifa elsőrendű, száraz tűzifa, önként és felőnként — házhoz szállítva megrendelhető Blum Samu tűzifa-kereskedőnél. Hatvan-u. 34. 8.59

Tanár előkészít fiukat, leányokat, feladatokat is magánvizsgálata, erettségére. Ajánlatokat „Siker” jellegre kiadhatóiban. 8278

Egyetemi halgató orármilyen oktatási árszabaddal állást, vidéken is vállalna. Cim a kiadóban. 8280

Vasalni és mosni a jánlkozott úri házakoz. Busi 18 szám. — Pipi Sándor. 8260

Eloszerélem műláti tömör togyfa butoromat, ág, beleváló vaskező sodronybetét, éjjeli szekrény, mosdószekrény, ruhaszekrény, pamlag. — Késleg eladom. Péterfia 34 szám. 8251

Jutányos német tanúss haladóknak. Értekezni Fhróner-szálloda 50. 8307

Forgalmas helyen egy túszer üzlet — bé kezdő. Cim a kiadóban 8281

Megokrosodott méz szaporabb a cukornál kapható Keményné, Simonffy-utca 1. 8178

Eloszerélem 2 szobának is használható egy szoba, konyha, szeléből és kamarából álló lakásomat két szobával. — Lorantfy-u. 17. 8284

Rus füstölést elfogadok. Daku hentes. Eötvös 86. 8114

Fordítást levelezést, másolást, magyar, német, franciánul vállalkozok. Cim a kiadóban, 8286

Elvállalok 6 drb sovány nagy sertést felébe, hizlalásra. Ajánlatot Szappanos-u. 19 sz. alá kérek. Kovács Sándornál. 8209

Igazolványba való képes, kívánatra öt perc alatt is elkészülnek. Verseny fényírda, Csillag-utca 16. 8230

Jó házi kosztot kaphat úri családnál 3-4 tisztviselő bentékezésre főposta mellett, Piac-utca 38. Földszint baira, 1 ajtó. 8306

Fa és egyéb fuvarozást elvállal Grószné, Piac 43. — Ugyanott eladó egy stré és egy egylovas szekér és eke. 8291

Szerény igényű leány házvezetésre ajánlok magános urhoz vagy kisebb urcsaládkhoz, főzéshez ért. Levelet „jó bánásmód” jellegre. 4250

Akáfa aprított kapható orármilyen mennyiségben, olcsó napiában megrendelhető. — Schwarcz Bernát faterlepn, Ujvárosi u. 5, vagy Hatvan-utca 36. 8253

János-u. 18 sz.) lakos lakatos mester, tőle bármely oimen igényelhető, de az egyezség hatálya alá eső tőkeköveteléseket, tartozása teljes kiegyenlítésűl 20 (husz) százalékos kielégítésben részesíti elyképen, hogy ezen 20 százalék a kényszer-egyezségi eljárást befejezetté nyilvánító végzésnek jogerőre emelkedésétől számtól 90 nap alatt fizetendő.

Ezen köeleztségekért dr. Hódy Bela ügyvéd debreceni lakos a készfízetői közösséget elvállalja.

Debrecen, 1919. október 10.

KONDOR ZSIGMOND törvényszéki bíró.

A kiadvány hitelűl:

ROSENBERG.

FA-ÁRVERÉS.

A Nagyerdő nyugati oldalán nyiladékokban termelt 1 és 2 m-es kereskedelmifák és galyfák f. hó 18 án, d. e. 10 órakor megtartandó helyszíni árverésen legtöbbet ígérőknek eladtnak. Vételár azonnal fizetendő. Találkozás a Nagyerdőn a Gulyás tanyánál. Árverés után anyag megőrzéséért az erdőhivatal nem szavatol.

Erdőhivatal.

Aprított tűzifa

a megrendelőknek teljesítése szerint vágya minden mennyiségben házhoz szállítva kapható

Polyánszky Öreszt

tűzifa kereskedő Piac-utca 58. szám II. emelet 36 ajtó.

Bort

veszek a legmagasabb napi árban. Hatvan-u. 30. sz. 7812

Női

hajhulladékok veszek, hajmunkát elvállal. Nőfodrászterem, Hatvan-utca 16 8313

Elvesztett

vasárnap délután 7 órakor az Apollóban egy szörme-gallér. Mivel az illető ismeretes, aki elvitte, kérem leadni az Apolló pénztáránál a további kelemenlenség elkerülése végett. 8287

Manikűröző nő

felvétellek Győri fodrász üzlet, Egyháztér 5. 8132

Eladó

egy férfi posztó bunda, barány bőlése, Homokkert, Monostorpályi ut 10. szám. 8277

Keressék

különbejárati butorozott szobát melletk utcában. — Azonnali ajánlatot kérek a kiadóhivatalba. 8038

Fiatal

szorgalmas, minden házi dolgot végző asszony, jól szorgos csecsemővel gyermektelen úri háznál fizetés nélkül alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 8290

Egy

14-15 éves fiú kifutónak felvétellek biztosítási irodába. Cim a kiadóban. 8295

Ref.

tanítónő magántanítványt vállal Eötvös-u. 68. 8282

Pénzesztars

kerestek nagy ipari vállalatokhoz. Cim a kiadóban. 4249

Özvegy

Ambrusz Albertné volt cipész-mesterne reumás betegsége v. géti dologkép-telen, a jó emberek adományát kéri. Timár-u. 11. 8267

Bejáró

takarítónőt keresek. Egyháztér 11. keresztpárt. 8256

Igáskocsisok

egy egy lóhoz kerestetnek csakis megbízható egyé-nek, akik hosszabb ideig voltak alkalmazásban jelenkezzenek. Blum, Hatvan-utca 34. 8258

Megfelelő

jutalomba részesül, ki 1 szoba konyhás lakáshoz juttat, lehetőleg a piac közelében. — Értekezhet Klonda szűcsnél, Piac-u. 21 szám. 8289

Vöröarés

huzalt, lámpa, lenállást villany gépeket veszek. — Földvári electrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. 8260

Paplanvarrodában

12-13 éves tanulóéány fizetéssel felvétellek. Debreceni, Kossuth-u. 11 sz. 8247

Bis leány

14-15 éves könnyebb háztartási teendők végzésére felvétellek. Gerő, Garai-utca 25. 8264

Elkőborgott szombat délután Bereku. 4 sz. aló Csapó-utca vagy Kigyó-utca irányába két drb veres-széké Artán serten, egyik 70-75 kg. a másik 50-55 kg. utóbbi kurta farku, aki tud rólla vagy utbaigazást ad, illó jutalomba részesül. 8316

Állást

keres minden házi dologban jártas intelligens fiatal árva leány, jobb módú családnál, anyára is megycim a kiadóba. 8285

Eladás.

Eladó

37-es szürke batótes magasszárú, teljesen új, francia cipő, szenes vasaló, elegáns női bunda. Egymalom 8. 8273

Eladó

két női télikabát, egy férfi télikabát, egy pár férfi strapa csizma, egy pár férfi 43-as cipő, egy pár 31-es gyermek cipő. Hungadi-utca 21. 8267

Eladó

komácós és porcellán főzőedények, Bethlen-u. 8. Weisz. 8208

Eladó

egy egész leány seveit, fekete bőr, Rákóczy-utca 19. 8210

Butor

2 ágy, 1 szekrény, 1 éjjeli szekrény eladó Sesta kert, Andrásy-ut 39. 8281

Eladó

5 öl felváltó akácia, kintinon ágó, meggyozve és házhoz szállítva. Értekezni hadházi sorompó mellett, Horváth ur tanyáján. 8271

Egy

mosatlan ágynyuzat eladó, Kölesey-u. 12. 1 ajtó. 8305

Eladó

egy pár 88-as téli, egy pár magasszárú új fekete box cipő. Szent Anna 1. emelet. 3100

Eladó

valódi róka garnitúra, magasszárú 88-as női betéts cipő, férfi női kalapák, olaj festmények, auik ágy, csipkek szörmek. Piac-utca 73. emelet. 6298

Egy

divány és egy henoser eladó Jókai-u. 18. 8294

Eladó

asztalok, írtaszekrények, új szamoking öltöny, három női kosztüm, gramofon 35 lemezzel, szőnyeg, ingaóra, linoleum, vaskályhák, kizakartaké-ny, fodrász szittartó, tiszta ágyak, edény, madárház. Ferenó József Piac 77, Bulem, bajaitó. 8281

Eladó

egy remek bangu hangverseny cimbalom, helyszüké miatt Lorántfy-utca 12. első ajtó. 8302

Eladó

hövér malac, Gőnczi-utca 3, kollégium háta meggett. 8301

Tűzifa

hátsó eladó 2 szekérrel, használatba. Kigyó-utca 25. 8299

Télikabát

selyemcsipkés sötét-szürke, sötétbőr női kosztüm, fekete női köpeny, új 39-es férfi francia formájú lakk cipő sámfával eladó Mezőkintesi Darabos u. 41. kapu alatt balra, 11-11g. 8273

Két egy éves javított stüdd eladó Széchenyi-kert, Erő Lajos-utca 16. 8294

Öt

öt haszón tűzifa eladó, Bendi-utca 4. hátul, 8397

Eladó

1 pár jó csizma 42-es, 2 pár jó cipő 42-es, 1 pár erős cipő 53, 1 új gyermek paplan lepedő, 4 kistű, 3 nagyobb alig használt fotel. Vöröbőzy 3. 8233

Eladó

olcsón egy veresarka fajtebén, januárban elős. Egy utazó bunda, egy elegáns menyasszonyi ruha Cim a kiadóban. 8262

Gyönyörű

szalon garnitúra, plüsch divány, modern ebédő, háló, mindenféle festett butorok, szényeg eladó József királyi herceg 41. 8112

Magyar

regényirok és Jókai művei eladók. Szappanos-u. 10. 8298

Eladó

egy békebeli tinom férfi téli kabát. Bethlen-u. 41. udvarban. 8293

Ágyhuzat

békebeli, hímzett vászon, színes abrosz, szarvcsák-ka, valódi bőr rüchka, 38 számú magas cipő eladó. Vendég 5, jobbra, 1 ajtó. 8288

Kézeset

használt két vasuti bunda eladó. Vörösmarty 18. 8283

Eladó

új téli női kabát férfi és női csipő gyászkalap. Péterfia 24. 8263

Eladó

Csoka-utca 12. sz. hts kedvező feltételekkel, vétel esetén beköltözhető. Értekezni lehet Homok-utca 130 sz. 8259

Kériptosoknak

különösen alkalmas 5-6 méter butorkarton eladó, világos színben. — Ugy-szint 6 személyes kihúzó ezüst evő eszköz 66 db drb nagy, 6 drb kis kanna. Péterfia 31 szám, ke-rezentőület. 8252

Női

kabát közep termétre, Széchenyi-ut 4. sz. a. el-szó. 8254

Eladó

legszebb sötétű háló, ebédő henoser, plüsch divány, három ajtos szekrény, gyönyörű szalon garnitúra, szőnyeg, ág-göny, konyha-berendezés és szép, egyszerű festett butorok, külön minden egyes darabok is kaphatók József herceg-utca 20. 8149

Eladó

jó karban lévő, több rendbeli lakással, villany bevezetve, bezöldözhető. Paosirta-utca 55. 8272

Divatos

új női sealkin kabát 6000 koronáért eladó. Piac-utca 24. III. 7. 8168

Eladó

ház. Nyil-utca 76, mely áll 5 szoba és 5 kony-hából. Értekezni ugyan-ott. 8021

Eladó

egy kanapé 4 nagy és 4 kis fotel (Glattein kár-társasági), Páspói palota, 11 udvar. 8183

Eladó

2 puliturosz kőmőt 3 és 4 tíjékes, menyasszony-ak is alkalmas, Agárd-utca 7. 8265